
După o binemeritată
vacanţă, elevi şi părinţi
deopotrivă, încep şcoala. Şi
dacă elevii abia aşteaptă să-şi
povestească aventurile de
peste vară şi locurile vizitate,
părinţii se uită cu groază la
calendar, deoarece data de 11
septembrie este una dintre cele
mai nepotrivite zile pentru
începerea şcolii: este înainte
de salariu! Astfel, în acest an,
cumpărăturile pentru acest
adevărat eveniment în viaţa
unei familii, în special în ce
priveşte aspectul financiar, au
fost gândite pe sistemul „split”:
o parte acum, o parte în
săptămânile ce urmează, după
ce se ia chenzina, lucru care
nu a fost de natură să-i bucure
pe comercianţi. 

Aceasta a fost însă decizia
Ministerului Educaţiei, care a
hotărât ca şcoala să înceapă mai bine
mult mai devreme decât mai târziu,
deşi, dat fiind faptul că vineri era 15 şi
prima zi în bănci ar fi fost pe 18, nu
înţelegem pe cine ar fi deranjat. Acum
nu mai contează însă atât de mult, cert
este faptul că luni, 11 septembrie, toată
lumea se prezintă la şcoală pentru a
începe lungul şir al celor 167 de zile de
studiu (35 de săptămâni) din acest an. 

În acest weekend, căutările
părinţilor s-au îndreptat în zonele cele
mai ieftine, în încercarea de a le asigura
celor mici strictul necesar. Astfel,

ghiozdane, caiete, stilouri, carioci,
creioane colorate, acuarele, pensule,
truse de geometrie şi trigonometrie,
auxiliare (deşi instituţia supremă,
Ministerul Educaţiei, a decis să nu se
mai vândă aşa ceva), cămăşi albe,
pantaloni, fuste, treninguri, pantofi sport,
precum şi multe alte amănunte atât de
necesare au umplut coşurile de
cumpărături şi au făcut o gaură
semnificativă în bugetul familiei. 

Şi dacă ghiozdanele sunt gata,
elevii trebuie să se mai şi îmbrace.
Drept urmare, îmbrăcămintea şi

încălţămintea nu sunt articole de
neglijat. Un tricou costă cel puţin 15-20
de lei, o cămaşă depăşeşte 30 de lei,
iar o pereche de pantaloni sau o fustă
de stofă sar de 60 de lei. Fără minimum
100 de lei nu te poţi apropia de un
trening şi de o pereche de pantofi de
sport. 

Astfel, dacă facem un mic calcul,
bugetul depăşeşte, deşi părinţii au toată
grija, 300 sau chiar 400 de lei. Asta
dacă ghiozdanul este cel de anul trecut.
Desigur, şi preţurile sunt pe măsura
calităţii, dar şi a modei. Toate articolele

imprimate cu imagini ale unor personaje
îndrăgite de copii, în special din desene
animate, sunt mult mai scumpe şi,
bineînţeles că elevii şi le doresc fix pe
acelea. 

Ce ziceţi despre meditaţii?

Şi, pentru că şcoala este gratuită şi
profesorii îşi fac treaba, sau, cel puţin
aceasta este teoria, trebuie să luăm în
calcul şi meditaţiile! Minimum 35 de lei
per şedinţă la clasele a VII-a şi a VIII-a,
asta ca să nu mai vorbim despre faptul
că unii părinţi încep să-şi mediteze
copiii încă din a VI-a. 

Dar despre fondurile clasei şi
şcolii? Sau banii pentru „doamna”?

Şi dacă bugetul se construieşte, din
perspectiva părinţilor, în jurul acestor
nevoi, şcoala şi profesorii consideră că
au şi ei necesităţi financiare. Drept
urmare, părinţii vor mai scoate din
buzunarele şi aşa golite, celebrele
fonduri ale clasei şi şcolii (deşi, teoretic,
în România, şcoala este gratuită), nişte
bani pentru diverse lucrări de renovare
a clasei (deşi, teoretic, în România,
şcoala este gratuită), celebrii bani
pentru „doamna”, celebrii bani pentru
auxiliare, culegeri, caiete speciale şi alte
cărţi. Drept urmare, bugetul se
dublează, dacă nu cumva 
depăşeşte pe cel alocat strictului
necesar şi astfel începerea şcolii se
transformă într-un coşmar din punct de
vedere financiar.  

8
www.telegrafonl ine.ro

11 septembrie 2017Ultima „Oamenii se împart în două categorii: unii caută toată viaţa şi
nu găsesc, alţii găsesc şi nu sunt mulţumiţi”. Mihai Eminescu

Din nou în bănci! Cât ne costă şcoala,
deşi teoretic este gratuită?

Cum sunt programate vacanţele în acest an şcolar

TVA defalcată, defectă 
și deprimantă

Mediul de afaceri nu este de acord cu plata defalcată a
TVA, întrucât măsura este excesiv de birocratică și va crea
numeroase probleme mediului privat și companiilor cu
capital de stat, iar Trezoreria și ANAF sunt complet
nepregătite din punct de vedere operațional, au declarat, la
finele săptămânii trecute, reprezentanții Coaliției pentru
Dezvoltarea României (CDR) - „Mai mulți reprezentanți ai
Guvernului, inclusiv din Ministrele Finanțelor Publice și
pentru Mediul de Afaceri, au încercat să acrediteze ideea că
antreprenorii sprijină introducerea sistemului Split TVA. Să
repetăm - nu suntem de acord. Va genera dificultăți majore
de flux de numerar, cu consecința necesității atragerii unor
noi surse de finanțare, sau în cazuri nefericite, chiar cu
intrarea în insolvență a agenților economici onești; estimăm
disponibilizări, dar și costuri mai mari ale serviciilor și
produselor finite“. Totodată, CDR apreciază că Split TVA nu
va ajuta la reducerea evaziunii fiscale - „Cu toate că în nota
de fundamentare a proiectului de ordonanță, noul mecanism
este prezentat ca o măsură de combatere a evaziunii fiscale,
plata cu întârziere sau neplata la bugetul de stat a TVA
declarată de un contribuabil nu constituie contravenție,
conform legii. Mai mult, pentru combaterea situațiilor de
neachitare a sumelor de TVA la termen sunt deja aplicate
sancțiuni, prin Codul de procedură fiscală, precum
impunerea dobânzilor și penalităților de întârziere sau
măsurile asiguratorii“. Nu în ultimul rând, cei de la CDR
consideră că Trezoreria și ANAF sunt complet nepregătite
din punct de vedere operațional pentru această măsură (ca
să nu mai vorbim de aspectul informatic al problemei...).

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Luni seară, cu începere de la ora 20.00, HC
Dobrogea Sud Constanța va susține în deplasare
partida contând pentru etapa a doua a Ligii
Naționale de handbal masculin. Adversara
constănțenilor va fi CSM București,

vicecampioana României, iar meciul va avea loc
în Sala Rapid din Capitală, fiind televizat în direct
pe Digi Sport 2. 

Întâlnirea va opune două formații cu pretenții,
care vor reprezenta România în Cupele Europene
inter-cluburi, dar care au ratat startul acestui
campionat, pierzând nescontat în prima etapă.
HCDS a cedat pe teren propriu cu CSU Suceava,
scor 23-29, iar CSM a părăsit învinsă terenul
celor de la HC Vaslui, scor 26-30. Ambele echipe
s-au întărit considerabil comparativ cu sezonul

trecut. Dobrogenii mizează pe o legiune ex-
iugoslavă, alcătuită din 6 sârbi, 2 macedoneni, 2
muntenegreni și un bosniac, în timp ce
bucureștenii, din această vară, înclină puțin
balanța spre Peninsula Iberică, cu antrenor și doi
jucători spanioli. 

Handbaliștii antrenați de Christian Gaudin și
Marko Isakovic vor să uite cât mai repede meciul
de la Constanța cu CSU Suceava și promit că se
vor revanșa față de suporteri. „Cu Suceava nu ne-
am ridicat la nivelul partidei cu Dinamo din
Supercupă, adversarii au fost mult mai motivați. A
fost prima etapă, poate că acest duș rece ne va
trezi și ne va arăta că realitatea este cu totul alta.
Vom avea un meci extrem de greu cu CSM, un
adversar mult mai dificil, care s-a întărit serios
pentru acest sezon și care are ca obiectiv titlul de
campioană. Vom face tot posibilul să luăm înapoi
cele trei puncte pierdute cu Suceava”, a declarat
Laurențiu Toma, căpitanul echipei constănțene.

Rezultatele celorlalte partide din etapa a
doua a Ligii Naționale de handbal masculin:
Dinamo București - HCM Minaur Baia Mare 36-
25; Steaua București - CSU Suceava 26-19; AHC
Potaissa Turda - HC Odorhei 34-28; Politehnica
Iași - AHC Dunărea Călărași 27-28. Meciurile
SCM Politehnica Timișoara - HC Vaslui și CSM
Focșani - CSM Făgăraș au avut loc aseară. În
clasament conduc Dinamo, Steaua și Dunărea
Călărași, cu câte 6 puncte fiecare. 
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Luni seară, HC Dobrogea Sud 
vs CSM București 

Handbaliștii constănțeni 
au rămas datori în prima etapă


